

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюкома Р. К. П. (б) и Минусполкома.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

№ III.

Год издания 2-й.

Г. МИНУСИНСК, ЕНЦЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й.

№ III.

До 1 ноября—10 дней. Спешите подписаться на газету „Власть Труда“

ВЦИК и ВЦСПС ПОСТАНОВИЛИ:

Часть зарплаты ВЫДАВАТЬ ОБЛИГАЦИЯМИ.

ПОЧЕМУ ЭТО ДЕЛАЕТСЯ?

Трудящиеся не потерпят ущерба.

Принудительное размещение среди торговцев и частных предпринимателей.

До конца текущего года все рабочие и служащие часть своей заработной платы будут получать не деньгами, а облигациями золотого выигрышного займа.

Чем вывела эта мера? Советская власть и высший профессиональный орган ВЦСПС предприняли этот шаг, учитывая, что облигации распространяются медленно, а интерес народного хозяйства Республики требует скорейшего погашения займа.

Ежемесячно мы выпускаем бумажных денег на 15 миллионов рублей золотом. Это вдвое больше, чем выпускалось весной, но и это делает невозможным укрепление курса рубля.

Обращение денег не прекратится, пока не прекратится эмиссия. Но государство должно откуда-то брать средства для покрытия своих расходов. Эти средства могут дать кредитные операции, и первую очередь, выигрышным заем.

Выдача части зарплаты облигациями приближает момент, когда рабочие и служащие будут получать вознаграждение за свой труд в полноценном твердом рубле, а не в быстро обесценивающейся бумажных деньгах.

Каких жертв требует проведение этой формы от всех нас?

Жертвы во-первых незначительны, во-вторых, они временны, в третьих, стороны получают выгоды, которые получат от этого каждый трудящийся.

Количество денег, получаемое ежемесячно на руки, правда, уменьшается, но ведь эти деньги не пропадают. Напротив они сберегаются, страхуются от падения курса, приносят на каждый рубль 6-ть золотых копеек дохода и дают, наконец, возможность выиграть крупную сумму. Так что ущерба здесь нет никакого.

Удержания же сделают значительной брешь в бюджете рабочего. Облигации будут распределяться в зависимости от величины оклада—из высших ставок будет удерживаться всего лишь по 3 проц. с наиболее крупных окладов—до 20 проц. Вольная часть удержаний будет производиться не за счет основной ставки а из прибавки: сверхурочные, награды и проч. Наконец, известно, что в случае срочной нужды в деньгах владельцы облигаций в любой момент могут получить всю ее сумму в размере большей части ее стоимости.

Главная масса облигаций, распределенных до сих пор по добровольной инициативе, приходится на долю рабочих и служащих. Это доказывает, что широко слои трудящихся вполне уяснили громадное значение займа и встретят его с радостью и полным сотрудничеством Советского правительства.

Но делая теперь обязательными приобретение займа для всех рабочих, рабочая и крестьянская власть не оставляет без внимания тех граждан, которые живут в Октябрьском государстве под охраной его законов, остаются безучастными и нужда в этом государстве имеет Труд и Оборона нежелают полагаться на милость правительства и принудительной подписке все торговцы и владельцы частных предприятий. Им облигации займа будут выдаваться при уплате всякого рода налогов.

В борьбе за одорожение денежного хозяйства Республики мы уже одержали ряд блестящих успехов. Большая и самая трудная часть пути явилась пройденной. Осталось сделать несколько последних усилий. Долой всех трудящихся и всех честных граждан—помощь пролетарскому государству и община трудящихся уяснения приближить момент окончательной победы над разрухой.

В Варшаве арестовано 140 человек, в Кракове—50. Опечатаны все помещения профсоюзов. Правительство усиливает военные гарнизоны в местностях с рабочим населением и требует неограниченных полномочий, а так же роспуска сейма.

В Германии.

Голодные бунты.

В Берлине разгромлен ряд хлебных лавок. Масса безработных пыталась проникнуть в здание ратуши, где хотели предъявить требование о понижении цен на продовольствие.

В Дембровском районе вспыхнула забастовка шахтеров, пытающихся вести забастовку в контакте с силезскими. Съезд железнодорожных машинистов угрожает забастовкой всех железных дорог в случае неудовлетворения требований.

Между безработными и полицией происходят столкновения. Много ра-

ботных. Произведено много арестов. Серьезные стычки безработных с полицией в Лейпциге и Мангейме. В Ульмберштеде голодная толпа разгромила полицейские участки. В Кельме произошла ожесточенная схватка между голодной толпой и полицией.

Съезд пролетарских сотен.

Несмотря на запрещение, в Дрездене состоялся съезд пролетарских сотен. В новинки съезд заявляет, что саксонский пролетариат будет защищать свои права до последней капли крови. Произведено много арестов. Саксонские пролетарскими производят массовые волнения рабочих. Прекращен полет картеля в Саксонии Восточной Пруссии, а так же в Силезии. Министр народного хозяйства Бахкер заявляет, что правительство будет энергично бороться против закрытия промышленных предприятий, работа контрольных комитетов будет усилена.

Из них со стороны Антанты, включая сюда и Россию, 40,600,000 против центральных держав 22,200,000

По статистическим данным, в наводнение далеко не полным, из утраченного числа 15% т. е. свыше 9,000,000 было убито, 30% т. е. свыше 20,000,000 ранено.

Из стран Антанты более всего пострадала Бельгия—20% убитых, затем Индия 17% убитых и Франция—17% убитых.

Таким образом, мировая война уничтожила и искалечила до 30 миллионов здоровых и молодых людей, все в периоде полной и живой трудоспособности.

Сюда, говорят один из немецких статистиков, не включены еще цифры умерших от голода, болезни, сошедших с ума и масса имочных граждан, убитых во время войны.

Вот краткие данные мировой войны.

Перед новым бедствием.

Международный капитал готовить новую войну.

Будем готовы к защите и обороне.

Французский делегат на Московской Международной Крестьянской конференции Вазей указал на опасность новой всемирной войны в ближайшем будущем, более ужасной, чем бывшая империалистическая война, память о которой еще не исходит в сотнях миллионов трудящегося людей.

Тов. Зиновьев на той же конференции указал на историческую необходимость, требующую объединения рабочего класса с крестьянством ввиду того, что международный империализм готовится к новой войне; он хочет раздать Германию Пролетарскую Революцию, что бы затем объявить войну СССР.

Надеждается, таким образом, новая, величайшая опасность второй мировой войны народов, перед которой победит ужас, пережитые народы в период с 1914-го года.

И чтобы предотвратить это небывалое еще в истории, огромное бедствие для человечества, предотвратить колоссальные человеческие жертвы, которые будут брошены в угоду мирового империализма, для человечества представляется единственный путь: это образование единого фронта всех трудящихся, которые не должны позволять своим буржуазным правительствам осуществлять ненавистные аппетиты мировых банкиров.

Крестьянство и рабочие должны участвовать во всех международных выступлениях, не допуская, что бы их натравливали друг против друга.

И ввиду новой катастрофы, которая грозит трудящимся, уместно будет вспомнить, во что обошлась на-

родим империалистическая война, на колоссальных средствах деньгами и людьми она потребовала от трудящегося народа.

По вычислению немецких статистиков, эта война обошлась Антанте в 510 миллиардов золотых марок и Германии в 250 миллиардов.

Всего, следовательно, минувшая война поглотила народных средств в размере 760 миллиардов золотых марок.

Если эти миллиарды перевести на советские деньги, то получится колоссальная цифра, приблизительно в 440 тысяч триллионов рублей.

Если бы были свергнуты буржуазные империалистические правительства, в интересах которых была затеяна и велась эта ужасная война, с какой пользой были бы использованы брошенные на войну колоссальные миллиарды на действительные народные нужды.

Но человеческие жертвы, которые потребовала мировая война, еще более ошеломляющие, чем денежные цифры.

Всего в мировой войне участвовало около 63000000 солдат.

И если человечество вновь будет отянуто своими империалистическими правительствами в новую войну, бойню теперь, когда военная техника достигла головокружительных успехов, изобретены новые средства убийства, ужасающие по своей жестокости и массовому истреблению людей, ни отказывается представлять себе то колоссальное бедствие, которое вновь падет на головы трудящихся всех стран.

Всего сказанного сделать не могут трудящиеся всего мира; а, в частности, мы, должны направить максимальные усилия для того, чтобы выжить между собой наибольшую солидарность в образовании единого фронта в борьбе с буржуазными империалистическими правительствами, и не допустить, чтобы мировые банкиры через драгоценную человеческую кровь, через миллионные жертвы трудящихся народов не строили своего «золотого» благосостояния!

И только тогда, когда рабочие и крестьяне всех стран, объединившись в единую и несокрушимую силу, активно и героично снадут своим империалистическим правительствам «руки прочь», «сдольно» вам проливать в году своих интересов—нашу кровь» только тогда мы избежим новую и ужасную опасность перед которой стоим теперь человечество!

В. Ц.

ТЕЛЕГРАММЫ

Школы крестьянской молодежи.

МОСКВА. В пленуме ЦЕКА РККом указано на необходимость в текущем году направить все силы Комсомола к организации сети школ для крестьянской молодежи. В основу программы должно быть положено практическое изучение сельского хозяйства. Курс 3-х летний.

Здоровье Ильича

МОСКВА. По сообщению Зиновьева, здоровье тов. Ленина непрерывно улучшается.

Н празднованию Октябрьской революции.

МОСКВА 18. В текущем году празднование Октябрьской революции предполагается ограничить одним днем.

В Польше.

С целью подготовки общественного мнения, правительство издало специальное воззвание по поводу взрыва Варшавской крепости, уверяя, что взрыв произведен коммунистами. Массовые аресты производятся по всей Польше.

Корреспондент! Не забудь: сегодня в редакции совещание корреспондентов.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

К уплате единого с.-х. налога по Минуезду.

Твердое задание единого с/хоз. налога по Минусинскому уезду определяется цифрой в 2268093 отенничных единиц. В счет уплаты по составной сводке на 10 октября по этому уезду поступило: деньгами 23 года 12607725 р. 25 к., что при переводе на шп. единицы составляет 49044 и 32 ф.; облигациями хлеб. займа 1372 р. или 1097 и 24 ф. шп. ед., мясного налога—деньгами 23 года 3960 р. или 1776 и 10 ф. шп. ед. А всего к 10 октября шп. ед. поступило по уезду 51923 и. 24 ф. или 2,26%.

По Лугавской волости. „Самогонка“

С появлением у крестьянства хлеба,— вновь развивается самогонное дело. Правда, борьба с этим развращающим злом ведется по волости, и милиционер в местах сельские власти ловят и преследуют самогонщиков, но таковые, тем не менее, ремеслом своим занимаются. Так, на днях у гр-на с. Лугавского И. Ф. Абрамова обнаружено браги около 5 ведер.

Пока это еще не разлилось в прошлых годах размерах, нужны исключительные предупредительные свойства, меры.

Преступность.

Вспышки преступности в виде мелких краж по волости не переводятся. На вкрадливый Лугавского, на сство

Вики и сельсоветы! читают-ли газету крестьяне вашей волости? Проводите подписку на „Власть Труда“.

бу, обнаружены неизвестно кому принадлежавшие 20 лошадей. Предлагают, что кони „проводились“ куда нибудь из других районов волострадами. И. Н.

С. Комарковское. Что заслуживают?

Комарковский сельсовет, Мало-Минусинской волости, получил предложение, в краткий срок отремонтировать школьное помещение, и с рвением принялся исполнять его. Первым делом собрал с гражд. с. Комаровой нужное количество хлеба для ремонта, затем нанял мастера производить ремонт. Но мастер выполнял не 8 ми часовой рабочий день, как установила Советская власть, а 1/2 часов.

Придет, отрубят щеку, другую, и думает: Работа на воле, в лес не убежишь! Дай закури!

К этому времени подходит член школьного совета. Надо закуришь. Затем сойдется председатель сельсовета и секретарь. Тут уже не до работы. Начинаются разные „Тары-бары“ Наговорившись и накурившись до отвала, расходятся по домам.

На сегодняшний день хваста! Эта картина бывает почти ежедневно, и ремонт тянется около 3-х месяцев, а работы вышло не больше половины.

Спрашивается: когда же кончатся ремонт? Когда лягутся занятия и что заслуживает такой сельсовет если еще принять во внимание, что попу сельсовет отремонтировал квартиру в течение нескольких дней?

Комсомолец.

Готовьтесь!

Приближается 6 годовщина Октябрьской Революции. Шестой раз в этом году уродаются, рабочие и крестьяне России будут праздновать свою победу над капитализмом, шестой раз они подведут итоги напряженной борьбы в превращении орудия подавления рабочего класса, в орудие его освобождения.

Как и в предыдущие годы этот день нужно отметить особой торжественностью, для чего подготовку к нему надо начать немедленно. Праздник должен охватить широкие слои населения и должен быть, именно, праздником рабочих и крестьян, а не праздником для рабочих и крестьян; необходимо привлечь к подготовительной работе как можно больше народу на более или менее постоянных членов клуба, ячейки РКП(б), РКСМ, профсоюза и др. орган.

Каждый клуб, каждая школа, культпросвет должен составить программу празднования. В программу включить: торжественное заседание, посвященное празднованию, вечера воспоминаний, устройство парадной демонстрации, шествия на митингах павших борцов за революцию, спектакли, концерты и т. д.

Программу эту следует поставить на обсуждение по возможности широкого собрания, внести необходимые коррективы, согласно решений собрания, за тем приступить привлечь большее число к подготовительной работе. Можно выбрать несколько комиссий: одной поручить внешнее убранство, другой подыскать исполнителей, третьей—сбор необходимых материалов и т. д.

Учитывая, что местными организациями представляется празднество организовать на собственные средства, по этому каждая из них должна проявить максимум инициативы и энергии в изыскании средств, в целях наиболее торжественного празднования.

Время осталось мало. Подготовительной работы много. Только дружными усилиями своей массы, своих организаций, можно этот праздник сделать трудящимся провести в торжественной обстановке. И так, не теряя ни минуты—за работу.

Д. Зотин

Крестьянка, будь готова.

С 1 го ноября переизборная кампания делегатов в деревню, к которой крестьянка должна хорошо подготовиться. В каждой волости должны заранее быть проведены собрания.

Крестьянки, а с ними вместе и крестьяне должны хорошо ознакомиться с делами и задачами отделов рабочих и делегатского собрания; так же должны заранее наметить, кого они нынче выберут в делегатки.

Все крестьяне должны отнестись с полной серьезностью к стоящей перед ними задаче.

Крестьянки должны помнить, что выборы своих представительниц на целый год, которые должны многому обучиться и вести общественную работу по налаживанию новой жизни, а эта новая жизнь для всех нужна.

Крестьянки должны помнить, что если сознательно отнесется к этой работе, то через год работы делегатского собрания, они выйдут как из школы.

Итак, крестьянки, готовьтесь к общественной работе, презывайте комитеты партии к себе на помощь.—Ваш предостой большая работа. Будьте готовы к ней.

Городская

Командировка по учебным заведениям.

В текущем году заметно среди масс, как и беспартийных, особенное стремление к знанию. Агитпропом Укома было получено до 150 заявлений об отпуске в учебные заведения, причем процентов на 50 на них относятся к беспартийным товарищам.

Командировать же удалось по данной разветке мест из губернии для подготовки на поступление в Рабфаки и высшие учебные заведения 6 товарищей, в военные учебные заведения—5 чел., в Нарвскую Советскую школу П ст.—3 ч. и в Байсейскую Губсовшаршколу направлено—20 товарищей.

По социальному составу отправляемые товарищи разбиваются следующим образом:

рабочих—35%, крестьян 40% и интеллигентов—25%. В числе последних—20% учителей.

По партийности: членов РКП(б)—30%, членов РКСМ—40% и беспартийных—30%. громадную часть заявлений удовлетворить не пришлось, но за то из желающих избраны лучшие товарищи, подождав надежды на успех своей работы.

Во все предыдущие годы, при отправлении не соблюдались правила и условия приема в учебные заведения. В этом году на эту сторону обращено серьезное внимание и по этому можно надеяться, что затраченные на них средства и силы они оправдают.

Ячейка Коммуноза.

17-го октября состоялось общее собрание ячейки членов РКП. (б).

Повестка дня:

1. Разбор раз. 12-го Всер. съезда РКП.
2. Рассмотрение аякет вновь вступивших в чл. РКП.
3. Выделение т.л. для посещения подшефной ячейки.
4. Выборы секретари ячейки.
5. Разные.

По первому вопросу постановили для полного и точного усвоения и ознакомления с повестью 12-го парт. съезда к будущему очередному собр. проштудировать материал 12 го съезда, что и поручено т. Текутскому.

По второму вопросу рассмотрено 4 аякеты о автобиографии вновь вступающих в чл. РКП.

По 3 му вопросу постановили: для более тесной связи города с деревней выделять более способных товарищей для посещения подшефных ячеек.

Постановили: создать фонд связи города с деревней.

По 4-му вопросу, ввиду продолжительной откомандировки секретаря ячейки т. Червякова,

Постановили: избрать тов. Крысова.

В разных делах дать информации

Итоги VII-й Губпартконференции РКП.

2-го октября закончила свои работы VII-я Губернская партийная конференция. Настоящая конференция начала свою работу немного при других условиях, чем предыдущие конференции, ибо политическое состояние С.С.С.Р. в настоящий момент является устойчивым, чем никогда. Уже меньше партийной организации приходится говорить о военных фронтах, а больше всего партия обращает внимание на хозяйственное строительство. Поэтому, конференция, исходя из политической обстановки, в центре внимания своей работы ставила вопросы партийного советского и хозяйственного строительства. Нельзя не отметить того факта, который вылился к моменту открытия конференции,—это то, что конференцией интересовались не только члены партии, но и широкие рабоче-крестьянские массы. На открытие явилось несколько делегаций от беспартийных рабочих и работниц приветствовать в лице конференции Российскую коммунистическую партию. Из речей рабочих конференция чувствовала, как беспартийные рабочие и ра-

ботницы оценивают работу и заслуги партии перед рабочими и крестьянством. Представитель от рабочих Водного транспорта заявил, что „мы рабочие неустанно следим за деятельностью пртии и все время пополняем ее ряды из своих рабочих. Мы теперь имеем в своих рядах 15% членов партии и будем впредь пополнять ее ряды.“

Представитель рабочих от железнодорожных мастерских читал адрес от рабочих, передавал его конференции и добавил, что „мы всегда со своей партией, как на борьбу с врагами, а также и на фронте хозяйственного строительства, куда партия нас позовет, туда мы, как один, дружными рядами пойдем по указанной дороге партией.“

Работница Текстильной фабрики принесла в подарок конференцию скатерть, сделанную работницами из черного сукна. Представительница работниц заявила, что „пусть конференция не сомневается, что у нас нет красной скатерти в подарок, но за то мы сами все красные.“ Вот заявления беспартийных рабочих, которые ярко говорят,

какой популярностью пользуется РКП среди рабочих масс.

На повестке дня конференции стояли следующие вопросы: 1) Доклад Губкома РКП, 2) Губ. Контрольной комиссии, 3) Губ. Ревизионной комиссии, 4) Доклад Губкома РКСМ, 5) Доклад фракции Губисполкома, 6) фракции Г.С.П.С., 7) Подлива 26, 8) Итоги и перспективы хозяйственного строительства губернии, 9) Коллективизация хозяйств сельских коммунистов, 10) Парторганизация на зимний период, 11) Выбора губернских партийных учреждений.

По всем отчетным докладом конференция внесла ряд директив делая оценку работы за истекший период. Наметила пути работы Губкома, а также советских и хозяйственных организаций губернии. По вопросу итогов и перспектив хозяйственной работы в губернии необходимо отметить, что хозяйство в губернии начинает подниматься. Основа экономики в нашей губернии, это сельское хозяйство, которое за истекший период увеличилось от 5 до 10 процентов, а также улучшилось в культурном отношении.

Промышленные предприятия находящиеся в распоряжении хозяйства.

Г.С.Н.Х. за истекший год не являются дефицитными. Государственные и кооперативные торговли начинают все время больше и больше охватывать рынок. Вот те основные моменты итогов—говорит докладчик.

Каковы наши перспективы на текущей 24 й год?

Это в первую очередь: поднятие на должную высоту сельского хозяйства, как в количественном расширении посевной площади, а также и культурное улучшение продукции сельского хозяйства. Концентрировать всю губернскую промышленность и переход на плановую работу на основе постановлений VII съезда партии, а сокращение также государственных аппаратов, что даст возможность сократить ряды накладных расходов, которые падают на продукты производства. Вот основные моменты хозяйственной работы. В области торговли как государственным организациям, а также и кооперации, конференция дала ряд директив. Одна из основных,— это стремиться всеми силами удешевить продукцию промышленности для главного покупателя—крестьянина и поднятие цен на продукцию сельского хозяйства.

Вопросы партийного строительства приковали внимание конференции не с точки зрения их новизны, а с точки зрения практического проведения в жизнь. В области организационной конференция наметила ряд задач, которые необходимо будет провести в зимний период.

В области политико-воспитательной главное место отводится внутри партийному воспитанию членов и кандидатов партии.

Последний вопрос, который всегда прежде был боевым вопросом,—это выбора Губкома. Предложенный список со стороны делегатов конференцией принимается единогласно. На этом вопросе еще больше, чем никогда сказались единство партийной организации. В новый состав Губкома были избраны следующие товарищи: Кисине, Букацкий, Зеленцов, Шиханов, Парамонов, Соколов, Пигилев, Ильинский, Тахонов, Емельянов, Бочков, Вакович, Тиунов, Азенберг, Никулин, Лисковский, Виноградов, Аленич-Гнеденко, Феньвиш, Важенев, Седельников. Кандидатами: Гендой, Кришталев, Лисенков, Ситанков, Волков, Петров.

В Губернскую Контрольную комиссию: Гоштовт, Августиневич, Гренцов.

РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ.

В правлении союза Советских работников.

3-го октября состоялось очередное собрание правления, совместно с председателем и уполномоченными колхозников.

Правлением принято вести культурно-просветительскую работу в Минусинском Рабочем клубе, субсидировать его для этой цели средствами из фонда.

По второму вопросу доклад делает председатель мезации тов. Дьяконов, в котором рисует печальную картину заработной платы мизации, не подвешившей выше 2 руб. 60 коп. тоvarных для 1-го разряда, на какие деньги, существовать нельзя, даже одному, не только с семьей.

В сентябре месяце заработка снизилось до 1 руб. 74 коп. тоvarных для 1-го разряда.

Далее докладчик обещает работу мезакма со времени его организации г. в. 1-го сентября.

Правление постановило работу мезакма считать в общем удовлетворительной, отметить достижения мезакма в области организации строевого состава мизации и профсоюзной и установление твердого для заседания мезакма.

Правлением признано недопустимыми объединения культурной среды мизации, помимо рабочего клуба. Вопрос об оплате труда сотрудников мизации признан угрожающим и срочно вынести в Губотделе союза возможность увеличения ставок работникам мизации.

Выснить возможность ликвидации кассы взаимопомощи мизации и вложить ее участникам в общесоюзную кассу.

Признать значительным недостатком отсутствие в коллективе Рабочего Конфликтной комиссии и предложить мезакму организовать такую же в срочном порядке.

Предложить мезакму перейти на сметное существование и представить в правление смету на 3 месяца в твердой валюте.

Рассмотрев заявление г-на Варварина А. Г. о неприятии его в Со-

вету в качестве секретаря и переписку о нем, правление постановило: Исключить из членов союза г-на Варварина А., как служившего прежде в пещины урядником и ставным приставом.

В отношении принятия на службу в Минотделение Губсоюза тов. Ильина, помимо буржи труда и без регистрации его в Профсоюзе, правление постановило:

Илья и виду, что тов. Ильин специально выведен из г. Ачинска, не снимать его с работы в Минотделе, но за нарушение дисциплины и порядка послать на работу, сделать ему в Президиуме тов. Рова, правящему его, — и прехудреить тов. Рова о недопустимости впереди такого принятия членом союза и буржи труда и разъяснить ему возможность ордера, принятых таким образом, с работы на основании колхозовора.

Заслушав отношение страховой кассы о том, что г-н Вишняков получил родовое пособие своей жены, вынул ее, а сам обрядом уехать, правление постановило исключить из членов союза г-на Вишнякова. Ильяна с привлечением его через страховую к уголовной ответственности.

Следующим идет утверждение вновь избранного мезакма Уфимоводела в составе: члены — Брутог, Силин, Ершак и кандидаты — Яков — Пакаревский, Галунов и Безоголов.

По докладу мезакма Минотдела, разрешено взимание членских взносов через контору. С товарищей, находящихся в командировках и в уезде и не имеющих возможности ставить взносы лично в мезакм, утверждается уполномоченный коллектив Дугавской волости тов. Глазков А. Е.

Утверждены тарифные соглашения: с Уполномоченным Губсоюзом на срок с 1 октября по 31 декабря с. г. Ставка 1-го разряда 60% выдана мезакму отделе труда при соотношении сетки 1:8, и с Уполномоченным на кооп-объединениях при мизации — ставка 1-го разряда 20 тоvarных рублей, с явкой на службу со своей лошадей Совработник.

В Союзе Совработников.

Минзаготконтора.

16 октября при отделе труда состоялся третейский суд рабочих и служащих Заготконтора с администрацией. Представителями в суд от рабочих в служ. т. т. Преснецов По-

профсоюзы что вы сделали для увеличения подписки на ноябрь месяц?

ШКОЛЬНЫЕ ДЕЛА.

Итоги работы УОДО.

Очерк первый.

Не безинтересно, вообще, а тем более, когда объявлен 3-й фронт просветительский, ознакомиться с теми достижениями, что им имеем в результате работы УОДО за прошлый учебный год.

С 1 октября — 22 г. по 1-е марта месяца — 23 г. по городу работали следующие учреждения: 2 трехлетки, 4 пятилетки, 2 семилетки (школы 1 ст.) с общим количеством учащихся 1159 человек (569 мальчиков и 590 девочек); школы II ст. по 160 учащихся (53 мальчика и 107 девочек); педагогический техникум при 109 обучающихся (49 мальчиков и 69 женщин); 1 сельско-хозяйственный техникум при 58 учащихся (16 мужчин, 42 женщины); 9 ти летняя школа Минусинского кооперативов при 148 обучающихся (75 мальчиков, 73 девочки); 1-4-х летки, содержавшаяся в сельце "Васильев", при 19 учащихся (15 мальчиков, 4 девочки); 1 детской сад, в начале при 40, потом при 32

написав, от администрации Митущкина и Зайоняшки, Суперарбитр назначенный отделом труда тов. Петушков.

Слушалось четыре дела 1). О не выплате за сверхурочные работы сотрудиникам Минсспункта 2 о выдаче за сверхурочные работы сотр. скот. пункта Румянцеву 3. О выдате за сверхурочными работами сторожам с/с пункта 4 о с неуравновешенным распределением премии.

Два первых дела решены в пользу рабочих, третье за неясностью не рассмотрено в четвертое, ввиду неясности читательного прака администрации на распределение премии решено в пользу администрации.

В жизни Заготконтора это первый суд первый раз рабочие и служащие настойчиво защищали свои интересы и довели дело до конца. До сих пор конфликты возникали достаточно, но разрешались они или в сторону администрации или же после продолжительного хождения из отдела в отдел, из Губпродкома в Заготконтор и обратно и, в конце концов, цогрбались в каком либо архиве.

Надо отметить решительность, твердость и ясность Суперарбитра тов. Петушкова, в своих решениях и горячность администрации в доказательстве своей правоты.

Приходится только сожалеть о том, что дело распределения премий суду не подлежит и в этом вопросе своеволие администрации несколько санкционировано.

Джия.

В Коммунозе.

Между мезакмом Коммуноза работяков и администрацией Коммуноза заключен коллективный договор на 3 ме на, в силу которого изданы ценовые рабочие и служащие ставки получают значительно больше с августовскими и сентябрьскими ставками.

Нисшие же разряды, т. е. без угрусов и нагрузок, остаются почти в том же жалком положении, в каком они находились в августе и сентябре. Если сравнить настоящие рыночные цены с августовскими рыночными, то положение не квалифицируется, рабочего и служащего, пожалуй, усугубилось в худшую сторону.

Г. Крылов.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН.

14 фунтов или скандал в благочестивом семействе.

При передаче представителем Уасполкома попу Ивану Спасскому сорбор случайно были обнаружены деньги "пределах эпохи"... Деньги, которые были страпаны тремя "правительствами": правительством Николая, Керенского и Колчака...

Бумажных денег было до 14 ти фунтов, медных — 17 фунт. Хранились эти деньги, собранные пошам путем сбора самшников и пяток, поведомому, довольно тщательно.

На случай, вероятно... Так же на случай, как соотряпаны разного рода человека и качества пошам для каждого из трех правительств, которые качули в глубокую яму.

300 лет пошам малались за дом Рамянов, называя их "пошаманниками" божьими...

Возвращая кончал свои дни в Екатеринбург последний отирис романа Николая II.

— Стал молиться за Керенского...

Проводился Керенский, — молвися и за вас...

100. Воякая власть от бога... А так, как властей была не одна, то, разумеется, пошамские симпатии клонятся к той, при которой пошам жилось "и сытно и весело"...

И это вышло, как нельзя лучше, в хранения денег — николаевых, кереновых, колчаковских...

К чему это? Как повить, "святые угода-ака", подобный пассаж?

На гармонует ли с заточными мы пошамлами вашей "частной братии"?

— Напрасно, святители!

Последний ошлот белогардейши, ты, в лице генерала Пенелаяви, и тот расписался не в нашу пользу!

И генерал Пенелаяви, в тот заивил, что... представляет Советская власть, действительная законная власть, власть трудящихся, рабочих и крестьян, но не власть царская, или Керенского, или Колчака!

Напрасно бережете, судари, ваша денежки, хождения для которых, бесспорно, никогда не будет! Я.

Жизнь Красной Армии

Годовщина юбилей Военно-потреб. кооперации.

Торжественное заседание.

15-го октября в Советате состоялось торжественное заседание военно-потребительского общества.

Председательствовал Уасоник тов. Иванов, члены: Зтия, Обухов, Юдсов, Березовский.

Приветствуют: от Укома — Зтия от Упрофбюро — Солдатов Жонотдела — Круталина, торговый организационный гора — Бруновский.

Ораторы приветствуя ухивляли на громадное значение ВПО для Красной армии и кооперации и что кооперация сумела объединить их, заменить им продукты, раньше покупаемые на рынке, улучшить материальное положение военных служащих и выковать из их среды стойких деятелей рабоче-крестьянской кооперации.

Вы помните слова тов. Ленина, — говорит представитель Упрофбюро т. Солдатов, что если бы мы кооперировали все трудовое население, то мы бы стояли обеими ногами на социалистической платформе, ибо кооперация — путь к коммунизму. Рабочие пошла это и провели 100%, кооперированная. Необходимо так же провести это и в Красной армии.

Доклад об организации В. П. О. делает тов. Секретарев, который говорит о сложном трудной организации кооперативов, в силу того, что средства для этой организации совершенно не было и возможность существования ее зависела от шефов.

В. П. О. стало централизоваться в более твердый центр ВВПО ликвидирова все межвоенные ячейки кооперации.

В Минусинском уезде все ячейки уезда централизуются в ВВПО, работа в которых была слишком трудна ввиду частого расформирования военных организаций.

Нужно отметить, что все помогающие кооперации, делали в большинстве случаев, товары негодные и благодаря этому кооперация испытывала затруднения и лишь с помощью РКП и государственных учреждений кооперация сиротла.

Только при дружной поддержке нашей кооперации она может стать сильной и мощной.

Да здравствует ВПО.

Принята следующая резолюция:

15-го октября 1923-го года на торжественном юбилейном заседании второй годовщины ВПО собравшиеся военные, профессиональные и государственные организации г. Минусинска находят своей обязанностью констатировать, что со стороны государства, при неустанной поддержке власти и РКП, кооперация сделала колоссальные успехи и улучшению быта Красной Армии.

Находя, что Красная армия является основным стержнем благосостояния трудящихся масс, советских республик торжественное заседание находит необходимым обратиться с призывом ко всем советским хозяйственным и кооперативным организациям оказывать ВПО всяческую материальную поддержку. Кроме того, обратиться с горячим призывом и широким массам трудящихся для объединения вокруг ВПО и улучшения благосостояния Красной армии — защитники великих завоеваний Красной Армии.

Да здравствует Красная Армия. Да здравствует союз военных коопераций — верный помощник Красной армии в деле улучшения ее материального положения.

Принято предложение послать приветственную телеграмму ГУВВПО следующего содержания:

Военные части профсоюз и др. общественные организации в день 2-х летнего юбилей военной кооперации в своем торжественном заседании отмечают значительный рост и укрепление ВПО.

На пороге 3-й годовщины собрания поздравляет правление В. П. О. с выполненным и заявляет, что в ближайший срок все как один члены военной семьи будут членами ВПО.

Да здравствует ВПО — организационный орган Красной армии!

Спектакль "Революционная свадьба" проведен на собравшихся в большинстве красноармейскую публику своим революционным содержанием, хорошим артистическим, приятным впечатлением.

ДАС.

Ты выписал газету „Власть Труда“? Не выписал, — подпишись!

На 19: рубль золотом 565 червонец 5650.

Заготовки пушнины.

В Красноярской конторе Сибдальгосторга идет оживленная деятельность по подготовке к предстоящей пушной кампании; уездные и скрининговые агенты уже снабжены товарным фондом в среднем около 50 проц. сметных предположений, остальное будет послано частью до закрытия навигации, частью зимним путем.

Товары подобраны исключительно по местному спросу. Огнестрельные припасы и предметы промысла в охоту высланы всем агентам в количестве полного назначения. В Урянхайскую агентуру назначено и отправлено много земледельческих орудий и медикаментов.

Весь сбор пушнины рассчитан на сумму в 1099015 р., что составляет 1/4 емкости пушнины в губернии; Сибдальгосторг принял возможным повысить эту норму до 1500000 р.

ХРОНИКА.

В пользу пострадавших Япония. Между сотрудниками Коммухоза в делях производилась добровольные сборы в пользу пострадавших от землетрясения в Японии. Пожертвовали: т. т. Крысов 100 р., А. Жуков 150 р., Л. Савяков 50 р., М. Плеханов 200 р., А. Д. Гришев 100 р., Ковалев, Попов 100 р., Червяков 200 р., Вербицкий, Врачицкий по 100 р., Клешина 200 р.

К упрощению органов Совнаркомов. 15 окт. 1923 г. года совместным заседанием Президиума и Уполномоченных, доклад тов. Цаньна о реорганизации Отделов Минусинского округа принять в сведению и постановлено реорганизацию закончить к 15 октября с. т. безотговорочно в считать Отдел Уполномоченных: УОНО, Собеса, слитыми с Отделом Местного Хозяйства при следующих штатах: 1) канцелярия—10 человек, 2) Фабрично-Материальный Отдел—11 человек, 3) Отдел Снабжения—12 человек, 4) Отдел Благоустройства—14 чел., 5) Отдел Народного Образования—8 чел., 6) Здравоохранения—5 человек, 7) Собеса—3 чел.

Весь инвентарь и имущество УОНО, Уздрава, Собеса передать в Отдел Местного Хозяйства.

Финансовый Отдел сливается с Уполномоченным и именуется Финансово-налоговый Отделом.

Фактическое слияние производится по окончании налоговых операций.

Памятник нашему в борьбе с Колчаком. Избрана комиссия по разработке плана работ по устройству памятника для увековечия памяти беззаветно погибшим в 1919-20 гг. участникам в Красных Партизанских отрядах. В комиссию входят: от Уполномоченных—тов. Душин, Коммунозоза—т. Врочанский, Укома—т. Лисенко, Упробюро—т. Леонтьев и от Секретариата партизан тов. Матях.

Зимняя памятка приурочивается к уездному съезду советов.

В постройке. Мст. Ачинск ж. д. В целях проведения кампании по распространению акций Ачинскор средн. населения города в уезде вчера при-

ехал в г. Минусинск полномочный правления т. Серин.

Акция предполагается распространять 600, по 50 руб. золотом

Машины в уезд. За отчетный год сельхоз складом продано в уезд по крестьянским сепараторов 26, плугов 254, сенокосилок 136, жаток 82, жатвенных аппаратов 53, граблей 49, лобогреек 17, веялок 7, молотилок 20, куколотборников 1, культиваторов 2, кос лютвов 1213, серпов-402, соломорезок 1.

К сезону будущего года в зимний и весенний период ожидается новое получение сельхоз машин и материалов.

Страхование сельхоз имущества. Уполномоченным проводится обязательное постановление Губисполкома по государственному страхованию строений, скота и посевов. Всем ВИКом предложено провести страхование в жизнь и оказывать содействие волуполномоченным по страхованию.

Централизация сельхоз складов. Согласно последним постановлениям, сельхоз склады централизуются в Госсельхоз склад Зырянкомата.

Количество актов гражданско-го страхования. В течение сентября месяца отделом Загса зарегистрировано: браков 18, рождений 64, смертей 47.

На табачной фабрике «Звезда». Фабрика ремонтируется. Устанавливается нефтяной двигатель и динамо машина. Работа начнется с 1-го ноября.

Перенесение базара. Утвержден проект перенесения базара на Пятницкую площадь.

Противопожарная охрана. Образуется противопожарная комиссия из представителей: Уполномоченных, Угормилиции и добровольной команды. Коммухозу предложено разработать инструкцию комиссии об обязанностях ее.

Поправка дорог. Коммухозу предложено Уполномоченным провести техническое обследование дорог уездного, волостного и сельского значения. Взять на себя расходы по составлению плана и постройке. Для приведения в исполнение плана предложено разослать инструкции по обследованию дорог по ВИКом.

Официальный отдел.

Всем плательщикам подоходно-имущественного и промышленного (патентного) налогов.

Постановлением С. Н. К. С. С. С. Р. требуется обязательное приобретение патристических облигаций государственного 6 проц. выигрышного золотого займа, одновременно с уплатой подоходно-имущественного и промышленного налогов на следующих основаниях:

I. Для плательщиков подоходного налога, уплачивающих оклад налога (без местных сборов): от 2 руб. до 5 р. золотом—одна облигация, от 5 руб. до 11 р.—две облигации, от 15 р. до 31 р.—три облигации, от 45 р. до 70 р.—четыре облигации, от 105 р. до 155 р.—семь облигаций, от 230 р. до 315 р.—девять облигаций, для уплачивающих оклад в 540 р. и выше требуется приобретение облигаций на сумму в 25 проц. т. е. на одну четвертую часть оклада налога.

II. Для плательщиков подоходно-имущественного налога, уплачивающих налог (без местных сборов) в размере менее 7 руб.: приобретение облигаций не обязательно; для плательщиков, уплачивающих 7 руб. золотом—одна облигация; 11 руб.—две облигации; 15 руб.—3 облигации; 20 руб.—4 облигации; 30 руб.—6 облигаций; 44 р.

— Перегистрация безработных. С 1-го ноября 1923 г. года в корреспондентском пункте назначается переерегистрация безработных. Регистрация необходима для правильного учета наличия безработных, т. к. многие безработные, получая билет безработного не регистрируются, а числятся на учете.

— Административные взыскания. В течение сентября месяца наложено административных взысканий на разных лиц в золотых рублях: 1) санитарарию 16 человек на 82 рубля 2) нарушение противопожарных правил—120 руб. 3) нарушение правил торговли. Торговля без вывесок—2—35 руб. за безпатентную торговлю—3—15 руб. нерегистрацию патентов в милиции—2—15 руб. нарушение правил торговли в столовой—1—20 руб., торговля не штампованным мясом—1—5 руб. 3) Нарушение правил учета населения. За невыписку квартирантов по домовым книгам—1—5 руб., нерегистрацию актов смерти—2—3 руб. 4) Нарушение правил, охраняющих публичный порядок. Появление в публичных местах в нетрезвом виде—7—95 руб., за быструю езду по улицам на лошадях в нетрезвом виде—13—100 руб., драку и ссору на базарной площади—2—10 руб.

Дневник происшествий.

— Грабеж на площади. 14 октября в 3 час. вечера на возвращающегося от знакомых сторожа Гостипрографии Степана Петрашова напали на Красной площади трое неизвестных нанесли ему побои по голове и лицу, запрещая кричать под угрозой быть убитым.

Злоумышленники, сняв с Петрашова бобряковую тулупку скрылись.

Почтовый ящик.

Здесь т. Вырвичу. Послать письмо в редакцию—обратиться непосредственно в прокуратуру.

Здесь т. Уважотдел. Тов. Г. Ш. Отчет об открытии выставки в данный момент завершен. На другой раз редакция стелбы просила вас, т. т., быть по «современнее» с газетными материалами...

и на патентах, делается отметка о указанных таким образом облигациях. Выбирающие патенты на торгевые предприятия первых двух разрядов и на промышленные 1-го разряда, а равно и на личные промышленные 1-го и 2-го разрядов освобождаются от приобретения облигаций, при условии покупки таковых при уплате подоходно-имущественного налога. Выдача квитанций в расче подоходно-имущественного налога, а равно патентов не производится вперед до приобретения облигаций в установленном размере; при недостатке облигаций выдаются временные квитанции, обмениваемые впоследствии на облигации. На проданных облигациях фискальными делаются отметки, а приложением печати: «Не подлежит приему в залог, не может котироваться на бирже».

Граждане уплатившие подоходно-имущественный налог до опубликования настоящего постановления Совнаркомом обязаны предъявить квитанции об уплате этого налога в классификационный отдел и здесь приобрести надлежащее количество облигаций в 2-х недельный срок со дня начертания настоящей публикации; в случае уклонения плательщиков от приобретения облигаций в этот срок, к ним будут применены штрафные меры взыскания, установленные при взимании налогов, причем никаких предварительных извещений о том не посылаться не будет.

Об изложенном классификационный отдел доводит до сведения всех плательщиков подоходно-имущественного и промышленного налогов.

Заведующий классификационным отделом Крайнев.

Ответственный редактор

Редакционная Коллегия

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

В Аскыровском Об-ве Сельско-Хозяйст. Складе

находится безхозяйств. лошадь тавро на левой лямке $\frac{5}{8}$ уши целые гвезда.

№ 389 1—1

Пря Государственной ИМЕЕТСЯ зерноочистительный пункт, на который все желающие могут привозить хлеб для очистки такового на куколотборнике. Плата за очистку взимается с каждого пуда по 1 фунту. № 359 3—3

Церкуляр № 45.

Всем Волисполкомам.

Согласно постановления Президиума Уполномоченных от 16 октября с/г. На 23 ноября 1923 г. созывается Уездный Съезд Советов.

Повестка для Уезда Советов следующая:

- 1. Международное и внутреннее положение СССР. 2. Отчет Президиума УИКа соведкам Оргчасти. 3. Доклад о едином сельско-хозяйственном налоге. 4. Доклад Уфо и утверждение Убюджета. 5. Доклад отдела местного хозяйства—соведкам отделений: а) УОНО, б) Уздрава, в) Собеса и КЕОВ. 6. Доклад о сельско-хозяйственной кооперации. 7. о революционной законности. 8. Выбора Уполномоченных. 9. Выбора депутатов на Губсезд Советов. 10. Разное.

Отдел Управления предлагает обязать своевременной явкой депутатов избранных на Уездный Съезд Советов снабдив их соответствующими документами.

Заведующий Уездным Управлением Душин Начальник Акиншев.

МИНКОММУНОТ ДЕЛУ требуется 2000 пудов известной желтой ваты подраж на заготовку таковой, просит прислать в Укоммуноотдел свои условия в записке таковом конверте.

Зам. Завкоммуноотделом Клешина. за Завгорстрит. отделом Александров. Управделами Вербицкий. № 387 1—1.

Минусинский отдел Коммунального хозяйства.

С 1-го октября с/г. переходит на новый начислительный баланс вследствие этого просим всех кредиторов сообщать коммухозу не позднее 25 сего октября сумму его задолженности на 1-ое окт я б р я с/г. в золотых рублях.

Кредиторы не сообщившие сумму задолженности коммухозу и указанному сроку не будут включены в баланс и в последствии при расчетах вызовут осложнение что не желательно.

Завкоммунозав. Врачицкий. Управляющий Вербицкий. Бухгалтер Кальниц. № 388 1—1

Минусинскому отделению

Акцион. Об-ва „ХЛЕБОПРОДУКТ“

ТРЕБУЕТСЯ опытный бухгалтер. Без солидных референций не беспокоить. № 373 3—3

ПРИ УПОДИТПРОСВЕТЕ

открывается запись лиц желающих готовиться в вечерней группе взрослых по программе школы II-й ступени. № 381 3—2